
 

MINISTERO dell’ ISTRUZIONE e del MERITO 
Ufficio Scolastico Regionale per il Lazio 

ISTITUTO COMPRENSIVO LADISPOLI I 
Via Castellammare di Stabia n. 8, 00055 Ladispoli ( Rm ) 06/9911108 fax 06/9948412 

 Codice Meccanografico RMIC8DX005 Codice fiscale: 91064930588 

Mail Pec RMIC8DX005@pec.istruzione. Mail RMIC8DX005@istruzione.it Sito web www.icladispoli1.edu.it 

 
 Verbale n° 7 del Consiglio di Istituto a.s.2023/24 

 

Il giorno 27 ottobre dell’anno duemilaventitre alle ore 16:15, in modalità blended nella stanza della 

presidenza e  al seguente link: 

 

 

 https://meet.google.com/kyu-keqc-kxf si riunisce in seduta ordinaria il Consiglio di Istituto per discutere il 

seguente ordine del giorno:  

 

1. Lettura e approvazione del verbale della seduta precedente. 

2. Comunicazione uscite didattiche/viaggi istruzione a.s. 23/24; 

3. Approvazione chiusura degli uffici di segreteria/scuola nel giorno di ponte in data 18 marzo 2024 

4. Approvazione progetti per l’ampliamento dell’Offerta Formativa 2023/2024 

5. Approvazione progetti con esperti esterni 

6. Approvazione regolamento programmazione-organi collegiali da remoto ad integrazione del 

Regolamento d’istituto. 

7. Approvazione regolamento programmazione Uscite Didattiche ad integrazione del Regolamento 

d’istituto. 

8. Varie ed eventuali 

 Risultano presenti all'appello: il DS, Dott.ssa Giovannina Corvaia, i seguenti membri Consiglieri: 

 

COMPONENTE 

GENITORI 
 COMPONENTE 

DOCENTI 
 COMPONENTE 

ATA 
 

Alessio Valerio A.G. Aloj Tiziana X Bordonaro Silvia A.G. 
Belluci Federico X Cerrini Elisabetta X Ragugini Giuliano X 
Boccacci Raimondo X Chianese Ornella X   
Di Marco Elena X Cozzi Marina X   
Giannini Arianna  

 
A.G. Marcucci Marina X   

Indiveri Simona  

 
A.G. Santolini Simonetta X   

Roddi Tamara A.G. Tacconi Anna Margherita A.G.   
Mariani Barbara  A.G. Trinetti Angela A.G.   

 

 

 Presiede la riunione il Presidente del C.I. il Sig. Raimondo Boccacci, le funzioni di Segretario 

verbalizzante sono svolte dalla Prof.ssa Elena Di Marco. 

http://www.icladispoli1.edu.it/
https://meet.google.com/kyu-keqc-kxf


 

Raggiunta la presenza del numero legale e constatata la validità della riunione, si dichiara aperta la 

seduta e si passa ad affrontare il primo punto all’o.d.g.:  

 

 

Punto n.1: Lettura e approvazione verbale seduta precedente.  

Non essendo pervenute richieste di variazioni o precisazioni, il verbale della seduta precedente viene 

approvato all’unanimità dei presenti. 

 

(DELIBERA N. 48) Avverso la presente deliberazione è ammesso reclamo al Consiglio stesso da 

chiunque vi abbia interesse entro il quindicesimo dalla data di pubblicazione all’Albo della Scuola. 

Decorso tale termine la deliberazione diventa definitiva e può essere impugnata solo con ricorso 

giurisdizionale al T.A.R. o ricorso straordinario al Capo dello Stato, rispettivamente nei termini di 

60 e 120 giorni.”  

 

Punto n.2: Comunicazione uscite didattiche/viaggi istruzione a.s. 23/24; 

 

Prende la parola la docente Di Marco che illustra il piano delle uscite e viaggi di istruzione proposto 

e deliberato dai singoli consigli di classe ed approvato in sede di Collegio docenti (Allegato1) 

Per la secondaria di primo grado si fa presente che le proposte prediligono il più possibile le attività 

che non prevedano un pagamento attraverso il PagoPa. 

Per i viaggi d’istruzione la novità è l’uscita con pernottamento anche per le classi prime e seconde e 

per ogni classe è stata proposta una sola uscita di più giorni. 

  

Prende la parola la docente Marcucci che riferisce in merito al piano uscite didattiche per la scuola 

primaria. Anche la primaria prediligerà le uscite con mezzi pubblici per i quali non sarà necessario 

l’evento PagoPa, per le classi quarte e quinte saranno previste uscite fuori Regione.  

In vista del piano delle uscite proposto è stato necessario apportare delle modifiche al regolamento 

per le uscite didattiche che risultava restrittivo. 

 

Prende la parola la Prof.ssa Aloj che riferisce la necessità di esplicitare, come previsto dal 

regolamento disciplinare d’Istituto, qualora il comportamento del singolo o dell’intera classe risulti 

inadeguato, il consiglio di classe può deliberare la non partecipazione al viaggio d’istruzione. 

 

(DELIBERA N 49) Avverso la presente deliberazione è ammesso reclamo al Consiglio stesso da 

chiunque vi abbia interesse entro il quindicesimo dalla data di pubblicazione all’Albo della Scuola. 

Decorso tale termine la deliberazione diventa definitiva e può essere impugnata solo con ricorso 

giurisdizionale al T.A.R. o ricorso straordinario al Capo dello Stato, rispettivamente nei termini di 

60 e 120 giorni.” 

 

 

Punto n. 3: Approvazione chiusura degli uffici di segreteria/scuola nel giorno di ponte in data 

18 marzo 2024 

 

La docente Di Marco riferisce la proposta pervenuta dagli uffici amministrativi di chiusura della 

scuola per le giornate prefestive del 5 gennaio e 18 marzo e chiede ai membri del Consiglio di Istituto 

di votare.  

 

Il Consiglio di Istituto, ascoltate le motivazioni, approva e delibera all’unanimità  

 



(DELIBERA N 50) Avverso la presente deliberazione è ammesso reclamo al Consiglio stesso da 

chiunque vi abbia interesse entro il quindicesimo dalla data di pubblicazione all’Albo della 

Scuola. Decorso tale termine la deliberazione diventa definitiva e può essere impugnata solo con 

ricorso giurisdizionale al T.A.R. o ricorso straordinario al Capo dello Stato, rispettivamente nei 

termini di 60 e 120 giorni.” 

 

 

 

Punto n. 4: Approvazione progetti per l’ampliamento dell’Offerta Formativa 2023/2024 

 

La docente Di Marco procede con la lettura dei progetti presentati entro i termini e i docenti referenti. 

 

PROGETTO DOCENTI REFERENTI 

1. GIARDINO DI GIANNI MARINA COZZI 

2. PICCOLE GUIDE DEL TERRITORIO MARINA COZZI 

3. LEGGIMI UN LIBRO SAMPAOLESI S. 

4. PER IL FUTURO…CRESCI CON LA 

LEGALITA’ 

MARINA BARBONI 

ANTONELLA AVITABILE 

5. RECUPERO ITALIANO E MATEMATICA 

PRIMARIA 

RENNA-DEDICATO 

6. MURALES A SCUOLA CORSI CINZIA 

7. RECUPERO ITALIANO SECONDARIA TESSICINI W. 

8. CERTIFICAZIONI LINGUISTICHE INGLESE: PELLEGRINO S. 

FRANCESE: EVANGELISTI M. 

9. LES JOURNEES FRANCAISES RUGGIERO A.S. 

10. PROGETTO SPORT E SALUTE LEONI, PATROLECCO 

11. PROGETTO SOCIAL CORSI C. 

12. PROGETTO CARITAS LAURIA  S. 

13. PROGETTO ALFABETIZZAZIONE PER 

STRANIERI 

MERLINI B. 

14. PROGETTO POTENZIAMENTO LATINO CASSINI M.T. 

15. UNITI PER CREARE SPROVIERI-GAROFALO 

16. PROGETTO AUTONOMIA E PROGETTO 

DI VITA 

RIZZO-DI MARCO 

17. PROGETTO FESTE D’ISTITUTO  

18. POTENZIAMENTO MATEMATICA GALLI C. 

19. PROGETTO PROTEZIONE CIVILE  

 

Il Consiglio D’Istituto accoglie  e approva all’unanimità. 

 

(DELIBERA N 51) Avverso la presente deliberazione è ammesso reclamo al Consiglio stesso da 

chiunque vi abbia interesse entro il quindicesimo dalla data di pubblicazione all’Albo della Scuola. 

Decorso tale termine la deliberazione diventa definitiva e può essere impugnata solo con ricorso 

giurisdizionale al T.A.R. o ricorso straordinario al Capo dello Stato, rispettivamente nei termini di 60 

e 120 giorni.” 

 

 

 

 



 

Punto n. 5: Approvazione progetti con esperti esterni 

 

Prende la parola la docente Di Marco che elenca i progetti con esperti esterni per i quali le spese 

saranno a carico delle famiglie: 

Teatro scuola infanzia e primaria 

Musica scuola dell’infanzia e primaria 

Motoria classe 1-2-3 scuola primaria 

Certificazioni linguistiche DELF e Cambridge per la scuola secondaria. 

. 

Il Consiglio D’Istituto approva e delibera all’unanimità. 

 

 

(DELIBERA N 52) Avverso la presente deliberazione è ammesso reclamo al Consiglio stesso da 

chiunque vi abbia interesse entro il quindicesimo dalla data di pubblicazione all’Albo della Scuola. 

Decorso tale termine la deliberazione diventa definitiva e può essere impugnata solo con ricorso 

giurisdizionale al T.A.R. o ricorso straordinario al Capo dello Stato, rispettivamente nei termini di 

60 e 120 giorni.” 

 

Punto n. 6: Approvazione regolamento programmazione-organi collegiali da remoto ad 

integrazione del Regolamento d’istituto. 

 

La docente Di Marco riferisce che, in vista del nuovo CCNL, è stata inviata al Consiglio di Istituto 

attraverso mailing list la proposta dei nuovi Regolamenti per la programmazione da remoto (Allegato 

2) e per gli Organi Collegiali (Allegato3) ad integrazione del regolamento d’Istituto. Riferisce altresì 

che se l’organo collegiale riunito non ha carattere deliberativo, questo potrà essere svolto in remoto. 

 

La docente Marcucci riferisce che, qualora ci fosse la necessità di svolgere la programmazione in 

presenza, sarà sufficiente ai docenti inviare comunicazione attraverso e-mail istituzionale. 

 

Il Consiglio, presa visione della documentazione inviata e non avendo nulla da obiettare vota 

all’unanimità 

 

(DELIBERA N 53) Avverso la presente deliberazione è ammesso reclamo al Consiglio stesso da 

chiunque vi abbia interesse entro il quindicesimo dalla data di pubblicazione all’Albo della Scuola. 

Decorso tale termine la deliberazione diventa definitiva e può essere impugnata solo con ricorso 

giurisdizionale al T.A.R. o ricorso straordinario al Capo dello Stato, rispettivamente nei termini di 

60 e 120 giorni.” 

 

 

 

 

 



Punto n. 7: Approvazione regolamento programmazione Uscite Didattiche ad integrazione del 

Regolamento d’istituto. 

 

La docente Di Marco riferisce che, dopo un confronto con la segreteria e il DSGA è stato necessario 

rivedere il regolamento per le uscite e visite didattiche per poter agevolare soprattutto le emissioni di 

eventi PagoPA (Allegato 4)  

 

Il Consiglio di Istituto  ha ricevuto la proposta di regolamento attraverso mailing list istituzionale e 

la docente Marcucci fa un sunto focalizzando la discussione sui seguenti punti. 

 

TIPOLOGIA SCADENZE IMPEGNI 

Uscite sul territorio Autorizzazione per tutto l’anno Il giorno dell’uscita si invia 

stampa presenze da RE 

email istituzionale,  

comunicazione alla 

referente di plesso per le 

coperture. 

Visite fuori dal comune senza 

emissione PagoPA (treno, 

mezzi pubblici)  

Il Coordinatore invia richiesta di 

autorizzazione 7gg prima 

dell’uscita, non è previsto un tetto 

massimo di uscite.  

Invio dell’elenco degli 

alunni all’email 

istituzionale. 

Uscite sul territorio con 

scuolabus, o uscite con 

emissione di PagoPA 

Limite di 3 uscite, se non si 

effettua un campo scuola 

diventano 4.  Il coordinatore invia 

richiesta di autorizzazione 15gg 

prima dell’uscita. 

Per lo scuolabus: 

Comunicazione entro il 25 

del mese precedente 

all’uscita . 

 

Viaggi d’istruzione con 

pernottamento 

La richiesta entro la metà del 

mese di dicembre. 

Versamento delle quote entro 

10/15gg prima della partenza. 

Incaricare il genitore 

rappresentante alla raccolta 

quote e èpagamento. 

Ritiro elenchi dei 

partecipanti timbrati e 

firmati almeno il giorno 

prima della partenza 

 

Il Consiglio accoglie e approva la proposta di variazione al regolamento d’Istituto 

 

(DELIBERA N 54) Avverso la presente deliberazione è ammesso reclamo al Consiglio stesso da 

chiunque vi abbia interesse entro il quindicesimo dalla data di pubblicazione all’Albo della Scuola. 

Decorso tale termine la deliberazione diventa definitiva e può essere impugnata solo con ricorso 

giurisdizionale al T.A.R. o ricorso straordinario al Capo dello Stato, rispettivamente nei termini di 

60 e 120 giorni.” 

 

 

Punto n. 8: Varie ed eventuali 

 

Il Presidente del Consiglio d’Istituto chiede di inserire all’Odg della prossima seduta l’istituzione del 

Fondo di solidarietà “Fondo Amico” già attivo qualche anno fa nel nostro Istituto e poi chiuso durante 

il periodo di emergenza sanitaria. 

 



La docente Di Marco riferisce che il membro del Consiglio, Valerio Alessio, ha più di tre assenze 

non giustificate e al prossimo Consiglio sarà necessario farlo decadere e nominare un nuovo membro 

per la componente genitori in posizione utile dallo spoglio delle elezioni precedenti. 

 

Non essendoci altro da aggiungere la seduta è chiusa alle 17:26. 

 

Tutti gli allegati al seguente verbale sono depositati agli atti della Segreteria. 

 

Il Segretario Il Presidente 

Prof.ssa Elena Di Marco Sig. Raimondo Boccacci 

 


